

La Voz de Menorca

Numero a rasado 10 céntimos
Número suelto . 6

DIARIO REPUBLICANO

Año XIV—Número 5.007

Suscripción
En la isla al mes. Ptas. 1'50
Resto de España. " 1'75
Extranjero. " 2'50

MAHON, MARTES 23 DICIEMBRE 1919

Redacción y Administración:
CALLE NUEVA.—Teléfono 160

EL TRATADO DE VERSALLES

La sumisión de Alemania

La respuesta de Alemania a la última nota del Consejo Supremo interaliado, relativa a la entrada en vigor del Tratado de paz, es completamente satisfactoria. Comentándola escribe M. Auguste Gauvain en *Le Journal des Debats*: «En somme, c'est la soumission...»? Conste que M. Gauvain y su diario acostumbra a ser descontentadizo en estas cuestiones.

La nota alemana, a través de una larga serie de consideraciones y observaciones, contiene la conformidad del Gobierno alemán a los puntos de vista de los aliados. En contradicción con lo que decían dos semanas atrás los personajes gubernamentales y diplomáticos y la Prensa alemana, el Gobierno de Berlín se declara dispuesto a firmar el protocolo adicional del que depende la entrada en vigor del Tratado. Renuncia a sus reclamaciones sobre la repatriación de los prisioneros alemanes y se resigna a otorgar compensaciones por el hundimiento de la escuadra alemana internada en Escapa Flot.

Hay que notar, sin embargo, que la fórmula adoptada en esta última cuestión tiene un carácter transaccional. Los aliados habían exigido a Alemania la entrega de cierta cantidad de material de puertos, y en Berlín se sostenía que no hay posibilidad de hacer la entrega. Y el Consejo Supremo ha accedido a entrar en negociaciones respecto a este punto. Admitido por Alemania el principio de las compensaciones y de la cuantía de ellas, los aliados no tienen ningún inconveniente en que sea substituida una parte del material de puertos reclamado, por otros objetos un valor equivalente.

Es de notar asimismo que la nota alemana insiste en pedir atenuaciones en cuanto a la cláusula del Tratado de paz concerniente a la entrega de los culpables de crímenes y delitos contra el derecho de gentes. Pero lo

hace en forma tal, que constituye una simple apelación a la benevolencia de la Entente. Además, renuncia a hacer de este punto una cuestión previa para la entrada en vigor del Tratado de Versalles.

«En cuanto a la extradición—dice la nota— el Gobierno alemán ha hecho valer, ya antes de la recepción de la nota de los aliados del primero de Noviembre, las razones por las cuales aparecía necesario atenuar las condiciones de ejecución del Tratado. Estas razones merecen, ahora como antes, ser tomadas en consideración muy seriamente por las potencias aliadas y asociadas. El Gobierno alemán no ha hecho depender jamás su asentimiento a la entrada en vigor del Tratado, del arreglo previo de esta cuestión.»

El lenguaje de la Prensa germánica, tan vivo y fuerte a principios del actual mes se ha dulcificado considerablemente. Este detalle, entre muchos otros, demuestra que ciertas campañas de los periódicos de alrededor del Rin obedecen a la voz de mando que sale de los despachos ministeriales. Hay una batuta que dirige el coro, lo cual no quiere decir que no haya alguna que otra nota discordante. Un diario conservador y militarista como la *Kreutz Zeitung*, de Berlín, ha escrito recientemente estas humildes palabras: «Si el Gobierno alemán ha hecho esperar tanto tiempo su respuesta, es porque deseaba ante todo evitar cualquier equívoco y exponer su punto de vista con toda la claridad posible.»

Pero el motivo de la respuesta favorable del Gobierno alemán no es el que indica el órgano berlinés. Con haber hecho unas semanas antes sus últimas manifestaciones el Gobierno alemán habría evitado el conflicto surgido a última hora respecto a la entrada en vigor del Tratado. Lo cierto es que los tanteos indirectos a que ha procedido Alemania le han convenido de que, a pesar de ciertas divergencias, entre los aliados, éstos se hallaban dispuestos a imponer aún a trueque de la reanudación de las operaciones militares, el cumplimiento estricto de las cláusulas del armisticio y de la paz que los hombres de Berlín intentaban rehuir.

Probablemente no habrá por ahora nuevas dificultades, aunque no cabe decir lo mismo para más adelante. La *Kreutz Zeitung* declara saber, según informes de buen origen, que el Tratado de Versalles entrará definitivamente en vigor la semana próxima. La Navidad de este año, será la Navidad de la paz. Por lo menos, de la paz diplomática.

A. ROVIRA Y VIRGILI.

LAS CONFERENCIAS DE LONDRES

Una alianza ofensiva y defensiva

París 14.

Clemenceau ha vuelto de Londres. Sobre el resultado de las entrevistas interaliadas puedo dar los siguientes detalles:

Primero. Para la vigilancia de Alemania se crea, con carácter permanente, un organismo militar interaliado, bajo la presidencia de Foch.

Segundo. En cuanto a Rusia, no se aireven todavía los aliados a hacerle la guerra.

Tercero. Ante las reservas del Senado americano, la actitud de los aliados es conciliante, y será transmitido a Washington, no oficial, pero oficialmente, una nota que reflejará sus puntos de vista.

Cuarto. La cuestión turca será arreglada, en último caso, sin el concurso de América.

Quinto. Se ha invitado a Italia a que resuelva la cuestión de Fiume.

Sexto. La Conferencia quedará resuelta esencialmente a la reunión de los jefes de los Gobiernos de Inglaterra, Francia, Italia y una representación de América, si acepta.

Séptimo. — Esa reunión proyecta organizar, no una Sociedad de Naciones, sino una alianza ofensiva y defensiva entre esos países; y

Octavo. — En lo que respecta a las relaciones particulares entre Francia e Inglaterra, se piensa en el lanzamiento de un empréstito francés y en

Teatro Principal de Mahón

Martes día 23 de Diciembre de 1919

3.º de abono

A las nueve de la noche

La hermosísima ópera en cuatro actos

RIGOLETTO

Debutando la aplaudida triple ligera

GUADALUPE GIMENEZ

el aumento para Francia de la exportación de carbón inglés.

Mañana se publicará un comunicado oficial sobre las entrevistas interaliadas de Londres: pero no creo que conengan precisiones mucho menos vagas que las que adelanto.

CORPUS BARGA

DEL EXTRANJERO

El ex Rey Nicolás de Montenegro

Tratando de la cuestión montenegrina, el periódico *Politika* escribe:

«Después de haber firmado el Tratado de paz con Austria y Bulgaria, una nueva nube aparece en el horizonte. Después de haber liquidado la guerra con los enemigos aparece en nuestro país otro tercer enemigo, que se dispone a turbar el orden y a provocar disturbios, cuyas consecuencias son imposibles de prever. El ex rey Nicolás ha desaparecido de París, y sus agentes han anunciado que, acompañado de fuerzas armadas, penetrará en Montenegro para apoderarse del trono de que fué derribado. Ha anunciado que marchará sobre Montenegro para libertarlo. Se ha recibido un despacho anunciando el desembarco de un regimiento de Antivari.

Los maximalistas rusos ofrecen la paz a todos los países

Un radiograma bolchevista anuncia que en una reunión pública extraordinaria del Congreso de los Soviets de toda Rusia se ha votado una resolución confirmando que la República de los Soviets está dispuesta a entablar negociaciones de paz con todos los países

La peste en Constantinopla

Según las últimas noticias, la peste adquiere en Constantinopla proporciones aterradoras. En bandos se invita al vecindario a que se vacune. Los cafés y centros de diversión serán cerrados probablemente, lo mismo que los colegios e iglesias. También será suspendido el servicio del Metropolitano y de los tranvías.

Rafael Pons Bannasar

QUIRJANO (M)

DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE BARCELONA

Ex interno del Hospital Clínico
Curaciones, vacunación, inyecciones, extirpación de callos
Especialista en masaje
Mahón. Calle Deyá, núm. 6.
Visitas: Mañana, de 12 a 1. Tarde, de 7 a 8 y media.

FRANCISCO HERNÁNDEZ SANZ

125

Durante la actual temporada (1917 a 1918) una compañía dramática actuó en nuestro teatro, sin que se viera la posibilidad de verla substituida por otra de ópera italiana. Resignados, pues, a no celebrar, como hubiera requerido la brillante historia musical que hemos reseñado, el centenario de la introducción del drama lírico en nuestra ciudad querida.

Séanos permitido, con este motivo, reproducir aquí lo que, respecto a la música, dice mi buen amigo D. Pedro Ballester en el Epilogo al estudio «Menorca en la primera década del Siglo XX», publicado en el primer cuaderno de la REVISTA DE MENORCA, correspondiente a Enero de 1911.

«A la que desde luego no auguro cosa de provecho para la década que comenzamos es a la música. Malos vientos corren en Mahón para el divino arte. Y no se perderá por falta de aptitud y afición en el pueblo, ni porque el Ateneo y otros centros de cultura no hayan patentizado a la continua su predilección por este soberano medio educativo del sentimiento. Los géneros chico y barato y, a la larga o a la corta, perjudiciales por varios conceptos, arrinconan el arte serio y educativo. Y es lo peor que, así como en poblaciones de sangre torera, el contagio del redondel se infiltra fácilmente en el tendido, con sus naturales consecuencias, en Mahón, ciudad aficionada cual ninguna otra a los espectáculos teatrales, saldrán bailando el *garrotín* o cualquier otra tontería los jóvenes que antes merecían distinguida plaza en coros, orfeones, bandas y orquestas.»

Si es triste confesarlo; el género ligero y, sobre todo, el *cine* se ha impuesto en nuestros teatros, con detrimento sensible de la buena música por la cual tanta afición y aptitud, como dice muy bien el Sr. Ballester, revelaba el pueblo menorquín, y especialmente el mahonés.

Gracias a la ópera pudo iniciarse en esta ciudad la obra civilizadora entre las clases populares, mucho antes que la señara el inmortal Clavé al introducir y organizar en Cataluña las gran-

APÉNDICES

Oriano

Martes día 23 de Diciembre de 1919. - A las 5 y media de la tarde

SESION INFANTIL

Proyectándose entre otras cintas escogidas la tercera y última época de

LOS ARLEQUINES DE SEDA Y ORO

GRATIS para los niños que vayan acompañados de una persona mayor

EN BREVE

OTOÑO DE AMOR, por Carolina Otero.—LA HIJA DEL JUGADOR, por Margarita Clark.

Casa del Pueblo

Se participa a los señores socios de las sociedades domiciliadas en la Casa del Pueblo, que desde el lunes día 22 hasta el miércoles día 24 a las nueve de la noche, pueden pasar a inscribirse por si quieren entrar en el sorteo de los palcos que quedan disponibles para los bailes extraordinarios que han de celebrarse las fiestas de Navidad y Año Nuevo.

La Comisión.

Federación Obrera de Menorca

SECCIÓN 17.

Asociación de Empleados y Dependientes en general

En nombre y representación de esta Sociedad y en la firme creencia de interpretar el sentir y los deseos de la misma se expresa públicamente la confianza en que las autoridades y sus agentes harán observar durante el período de Navidad y de principio de año, cuanto previenen las disposiciones vigentes sobre descanso dominical y jornada mercantil.

Mahón 22 de Diciembre 1919.—El Presidente, Lucas Pons Castell. 1

GRAN OCASION

En el acreditado y conocido comercio de don Julián Bennasar, situado en la calle de Hannover número 25, se liquida una gran partida de juguetes a precios sumamente económicos. No dejes de verlos.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Mahón

Asociación de Beneficencia

Habiéndose presentado en las oficinas de esta Sociedad, el imponente don B. C. C. de la libreta de la «Caja de Ahorros» número 2976, manifestando haberla extraviado y solicitando en su consecuencia se declare caduca.

Por el presente anuncio, a tenor de lo que se previene en el apartado 3.º de las disposiciones insertas en las libretas de referencia; quedará declarada la caducidad de la aludida libreta, después de publicada por tres días consecutivos su pérdida en este periódico.

Mahón a 22 de Diciembre de 1919. — El Vocal de Turno, Guillermo Pons Alsina. 3

TIERRA PARA VENDER

Informes, Gracia 154 y Cos de Gracia 151.

DR. VALDÉS GUZMÁN

Director Honorario de la Clínica Municipal de Ciudadela

Consulta médica los sábados de 7 y media a 8 y media

Calle del Angel 16

Venta de calzado para caballero

Pi y Margall número 82. (Barbería).

Programas de Navidad del Cine España

Por ser el jueves día festivo se dará mañana en el Cine España el vermouth extra con sexteto correspondiente a esta semana, en el que empezará a proyectarse la serie de programas extraordinarios de Navidad.

Figuran en estos estrenos de los capítulos 5.º y 6.º de «La Heroína de New-York», titulados respectivamente «Las alas del amor» y «Celos trágicos». En estos episodios se desarrollan sucesos que producen intensas emociones, fuerte impresión de patria que asida a una boy a se salva llega a una isla donde la persiguen sus enemigos, pero después de terrible lucha es libertada. En el otro capítulo consigue la heroína vencer a la audaz rival que suplantaba su persona merced a un gran parecido extraordinario.

Ya hemos hablado de las trágicas escenas del grandioso cine drama «Las orquídeas negras», film sensacional en extremo que bordó con su maestría la célebre actriz americana Cleo Madison al servicio de la casa de renombre que usa por marca la frase «Blue Bird» (Pájaro azul).

Se ofrece también el estreno de una de esas cintas esmaltadas con las sonrisas y las gracias angelicales de la diminuta y ya preclara actriz Marujilla Osborne.

Conviene que hoy y mañana fije el lector su atención en los anuncios del Cine España.

ESPECTACULOS

TEATRO CINE CONSEY.—El sábado ante numerosa concurrencia se inauguró la temporada de zarzuela y opereta con la presentación de la compañía que dirigen los primeros actores Alfonso G. Hernandez, Antonio Moreno y el maestro concertador don Angel Soria.

Se puso en escena la popular opereta en tres actos «La Duquesa del Tabarín», obra que se repitió el domingo por la tarde. Este mismo día por la noche se interpretó la opereta «Eva», también popular y celebrada.

El segundo día, tarde y noche, estuvo igualmente muy concurrido el Teatro del Consey.

Nuestro público de suyo inteligente en música y que conoce al dedillo las operetas que se cantaron, aplaudió la labor de conjunto al terminar los actos, así como también varios números durante la representación y solicitó algún bis.

La compañía a la que nuestra dis-

tribución de trabajos de cronista sólo nos ha permitido ver en una función, ofrece a nuestro parecer un buen conjunto artístico. Viste las obras con propiedad y hasta con lujo cuando es preciso, las decora con gusto y las presenta debidamente.

En cuanto a vestuario, decorado e iluminación hace mucho tiempo, en todo caso, que no se había visto este teatro tan bien dotado como ahora.

Son de notar los trabajos inteligentes y que acreditan pericia y competencia realizados por el maestro Soria para organizar una orquesta con los elementos dispersos que han podido haberse después de constituida la del Teatro Principal.

Procede por último hacer mención especial del barítono Julian Ortego que cantó con gusto y afinación el famoso *racconto* de «La canción del olvido», por lo que fué saludado con prolongadas y nutridas salvas de aplausos.

Creemos, en resumen, que en el popular teatro de la calle de Cifuentes ha de resultar brillante la temporada que se inicia bajo tan buenos auspicios.

Material eléctrico de calefacción

Cazos, hornillos, estufas, calienta camas, calienta piez, almohadillas para enfermos, hornillos para pezuqueros, calentadores de inmersión, planchas domésticas para sastres y para tapiceros, etcétera, etcétera.

Exposición en el establecimiento

VILDA DE GIBELI,

Infanta, núm. 5.

El conflicto del calzado

El señor Alcalde expidió el domingo los cablegramas siguientes:

«Presidente Consejo Ministros. Madrid.

Conforme manifestó personalmente comisión Menorca al Ministro Abastos, efectos R. O. prohibiendo exportación calzado determinarían ruina esta isla desgraciadamente ha tenido plena confirmación upnto.

Fabricantes que han agotado recursos y crédito sin poder dar salida calzado fabricado, anunciado obreros quedaban despedidos desde el día 24.

Acaba celebrarse Casas Consistoriales reunión magna con asistencia representantes principales Ayuntamientos fabricantes y Federación Obrera Menorca orientándose acción en sentido de reunir inmediatamente fuerzas vivas cada pueblo solicitando Gobierno resolución rápida grave conflicto; de no conseguirse presentar dimisión Ayuntamientos y diputadas exigiéndose de baja contribución Industrial y comerciantes allegándose recursos para facilitar emigración numerosas familias que no tendrán medios alimentarse recabando la adhesión patronal y obrera de todas regiones península castigadas por citada R. O.

Ante gravísimo conflicto ruego vuestro señoría dicte pronto medidas salvadoras que eviten estado desesperado esta isla parte integrante nuestra Patria.

Saludo respetuosamente.—Alcalde Mahón.»

TEATRO CINE CONSEY

GRAN COMPAÑIA DE ZARZUELA Y OPERETA

Primeros actores y Directores

ALFONSO G. HERNANDEZ ANTONIO MORENO

Maestro concertador

ANGEL SORIA

Miércoles 24 de Diciembre de 1919

Se pondrán en escena las preciosas zarzuelas en un acto y tres cuadros

LA NIÑA DE LOS BESOS

LA CHICHARRA

A las nueve en punto.

Precios populares.

Muy pronto: LOS CALABRESES

des masas corales. Mahón dió también, de entre su clase artesana buen contingente de profesores que nutrieron la orquesta del Principal, orquesta elogiada cariñosamente por los diversos directores que vinieron al frente de sus compañías.

Las hermosas campañas de invierno, que en este trabajo se consiguen efectuadas en nuestro teatro Principal, por el que desfilaron artistas de reconocido mérito, hablan muy alto en favor de nuestro público que durante una centuria supo mantener tan espléndido espectáculo.

Nuestro Principal debe merecer de todo buen menorquín la consideración, estima y respeto que merece todo monumento artístico. A su conservación y a su mejoramiento deben tender cuantas iniciativas con él relacionadas broten del seno de nuestro Excelentísimo Ayuntamiento, siempre digno patrocinador de toda idea patriótica y elevada.

Y al recordar que el Estado pone bajo su salvaguardia aquellos monumentos que por sus recuerdos históricos o sus bellezas artísticas son dignos de venerando respeto, no olvide la ciudad de Mahón que su primer coliseo es digno también, bajo todos conceptos, de ser considerado y respetado, tanto por la importancia de su fábrica, como por haber sido durante una centuria, nuestro templo del arte musical.

APÉNDICES

Ayer dirigió y recibió respectivamente el señor Alcalde los dos despachos que siguen:

«García Parreño, diputado a Cortes. Madrid.

Situación fabricantes calzado exportación es insostenible habiendo anunciado despido a sus operarios

Demuestre al Gobierno situación especial Menorca y obtenga disposición especial para esta isla

Salúdale respetuosamente.—Alcalde de Mahón, Pedro Pons Sitges.»

De la Unión Industrial Palma recibimos hoy telegrama siguiente: Asamblea celebrada hoy Federación fabricantes calzado Mallorca

A atentamente invitados por medio de B. L. M. del señor Alcalde asistimos ayer a la reunión de fuerzas vivas celebrada a las cinco de la tarde

Como es natural, se atendió principalmente a la opinión de los fabricantes.

Dan idea del criterio que se adoptó y del consiguiente acuerdo los despachos siguientes expedidos ayer mismo:

«Dos destinatarios. Ministro Abastecimientos García Parreño diputado a Cortes. Madrid.

Telegrafé ayer Presidente Consejo Ministros comunicándole que situación causada Real orden 16 Agosto a estos fabricantes calzado obligales al paro habiendo anunciado obreros quedarán despedidos desde día 24 presente.

Para remediar esta triste situación ruego muy encarecidamente V. E. resuelva a la brevedad posible conforme le tiene propuesto Comité pieles curtidos y calzados.

Salúdale respetuosamente.—Alcalde de Mahón, Pedro Pons Sitges.»

«Dos destinatarios. Moll presidente Federación fabricantes calzado. Benjam presidente Circulo Mercantil.

Siendo estos fabricantes calzado y demás entidades de igual parecer que Federación fabricantes calzado Mallorca que en su despacho de hoy me comunica ese Presidente Circulo Mercantil, he telegrafado a Ministro Abastecimientos rogándole resuelva

cuanto antes conforme le tiene propuesto Comité exportación.

Salúdale afectuosamente.—Alcalde Mahón, Pedro Pons Sitges.

«Alcalde Alayor.

Cumplimentando acuerdo tomado hoy por estos fabricantes calzado y demás entidades reunidas, he telegrafado Ministro Abastecimientos rogándole resuelva cuanto antes de conformidad propuesta Comité de pieles curtidos y calzados.

Estrecha su mano.—Alcalde Mahón, Pedro Pons Sitges.»

CRONICA LOCAL Y GENERAL

De subsistencias

La Delegación de la Compañía Transmediterránea nos ha facilitado copia del cablegrama siguiente:

«Barcelona 22 a las 19 50.

Visto telegramas alcalde esa, se autorizará embarcar en pequeñas expediciones artículos solicita situación invariable.—Amengual.»

Abrigos lana caballo ULTIMOS DIAS

29 PESETAS 29

EL BAZAR.— HANNOVER, 11

El comercio manda

Podemos parafrasear con el epigrafe anterior el título de una novela del eximio maestro Blasco Ibáñez al observar lo que sucede con el pavo de Navidad en las postrimerías de su existencia.

En esta ciudad se dan este año baratos, a causa de las dificultades para la exportación, debidas a los conflictos económicos.

Por contra en Barcelona donde necesitan la importación para abastecer los mercados, están por las nubes esos animalitos, a quienes se arranca la vida para conmemorar el natalicio del Redentor.

Vistos los casos de Mahón y Barcelona confirmamos el título de este suelto: El comercio manda.

CALZADO ELEGANTE

Precios económicos

F. Vives.—Plaza Arravaleta y calle Wilson

La lotería en Mahón

Según la noticia que publicamos en la sección telegráfica, han sido premiados con cinco mil pesetas los billetes números 3907, 10113 y 55947, despachados en esta ciudad.

Estos premios, los de algún número por razón de la centena y los reintegros es cuanto, según las noticias hasta ahora recibidas, ha sacado Mahón este año de la timba oficial.

Comparado con lo que se gastó en billetes saltaría a la vista una enorme diferencia perdida por nuestros jugadores.

EL BAZAR Pronto, precios sorprendentes

Debut importante

Interpretando el papel de Gilda en la ópera «Rigoletto» se presentará esta noche por primera vez en el proscenio del Principal la señorita Guadalupe Giménez, tiple ligera de la compañía.

Auguramos a la debutante una acogida triunfal y un éxito brillante por lo tanto.

Fundamos el augurio en primer término en que la señorita Guadalupe forma parte de ese cuadro selecto de artistas que actúan en el coliseo y luego en que su primorosa labor ha merecido elogios expresivos y aplausos en los más distinguidos teatros de Barcelona.

Aviso muy importante

LA NIÑA DE LOS BESOS Y LA CHICHARRA le esperarán a usted mañana en el TEATRO CINE CONSEY

Del mar

Ayer por la mañana después de estar el pasaje a bordo del vapor «Mahón», éste suspendió a causa del temporal la salida que tenía anunciada para las doce.

Ha salido esta mañana a las nueve para Alcudia y Barcelona con buen número de individuos de tropa que marchan con licencia de Pascuas.

Debe regresar el jueves.

—Procedente de Palma fondeó ayer tarde en Ciudadela el vapor correo.

—Esta mañana ha llegado de Valencia, Ibiza y Palma el vapor correo «Rey Jaime II» al mando del capitán don Juan Amengual, con la balija, carga y treinta y siete pasajeros.

El «Jaime II» debe salir esta noche para los puertos de procedencia.

—Con motivo de ser hoy día de gala se hallan empavesados todos los buques surtos en nuestro puerto, como también la Base Naval.

Abrigos Impermeables Mantas

PRECIOS BARATISIMOS

EL BAZAR.— HANNOVER, 11

Noticias cortas

Hoy celebrará el Ayuntamiento sesión ordinaria en segunda convocatoria y por lo mismo los acuerdos que se adopten tendrán validez cualquiera fuere el número de conciliaes que los voten.

SERVICIO TELEGRAFICO

de LA VOZ DE MENORCA DE NUESTROS CORRESPONSALES

Crónica Nacional

Barcelona 22 a las 22-25.

Premios a Mahón

Han obtenido premios de cinco mil pesetas los billetes números 3907, 10113 y 55947, despachados en Mahón.

Es imposible de momento comprobar los datos recibidos por telegrama relativos a la lista de la lotería.

El premio gordo

El premio gordo, o sean 7.500.000 pesetas (siete millones y medio), ha correspondido por entero a don Antonio Fernández, Subdirector del banco inglés «London Cowitz».

Conforme queda indicado, el señor Fernández no había cedido ninguna participación.

El segundo premio

El billete favorecido con tres millones y medio de pesetas fué adquirido por el representante residente en Madrid de una casa de comercio.

Al enterarse de la fortuna que le había proporcionado la suerte telegrafió la gratísima noticia a su principal.

Barcelona sin suerte

En billetes de lotería gastó Barcelona diez millones y medio de pesetas. Se ha reintegrado en premios tres millones, de manera que la ciudad condal ha estado desgraciada este año en la cuestión de la lotería.

Teléfono n.º 15

CINE ESPAÑA

Salón de Moda

ARTE — BELLEZA — ELEGANCIA — INTERÉS ESPECTÁCULO ARTISTICO PROYECCIONES SELECTAS

Miércoles 24 a las 5 y media v. mouth extra con sexteto

Se proyectarán escogidas cintas panorámicas, cómicas, instructivas y de información, entre ellas una soberbia REVISTA PATHE y la magnífica película AMOR Y CONTRABANDO por la diminuta MARI OSBORNE

ESTRENO de los episodios 5.º y 6.º de la grandiosa serie en once capítulos

La heroína de New-York

Protagonista la eminente, bella e intrépida actriz americana

MISS VERNON CASTLE

Capítulo 5.º

LAS ALAS DEL AMOR

Capítulo 6.º

CELOS TRAGICOS

NOCHE A LAS 9: REVISTA PATHE y estreno de

LAS ORQUIDEAS NEGRAS

4 partes.—Marca «Pájaro azul».—1.500 metros

Su argumento tragicamente sublime es la advertencia de un padre a su hija que recién educada en un convento ingresa en la sociedad y quiere apurar de un solo trago los placeres de la vida.

En esta filigrana cinematográfica la gran actriz trágica americana CLEO MADISON es admirablemente secundada por distinguidos y afamados artistas.

Con motivo de celebrar su fiesta onomástica la Reina Victoria hoy es día de regocijo oficial, visten de gala los militares, ondea el pabellón nacional en los sitios de rigor, hace salvas la artillería y se efectúan las demás demostraciones reglamentarias.

GAP y PEUS

Sombrerería y zapatería

F. Vives.—Plaza Arravaleta y calle Wilson

El Teniente Coronel de Intendencia jefe de propiedades del ramo de guerra de esta isla.

HACE SABER: Que necesitando el ramo de guerra arrendar un edificio en la extensión y capacidad necesaria para almacén de víveres y artículos del Parque de Intendencia de esta plaza, en las proximidades del muelle de la misma, se invita a los propietarios que los tengan en las condiciones expresadas y quieren arrendarlos por dichos servicios, a que presenten proposiciones en esta Jefatura sita en la calle de San Sebastián número 1 de esta ciudad, durante el término de treinta días a contar desde el en que se publique este anuncio en el Boletín Oficial de

la provincia de Balears, hallándose de manifiesto en la citada oficina de nueve a trece horas de todos los días laborables las prescripciones generales acordadas en disposiciones vigentes relativas a arrendos de edificios por el Estado al objeto de que si las consideraran convenientes a sus intereses puedan atemperarse a ellas las proposiciones que presenten.

Mahón 18 de Diciembre de 1919.— El jefe de Propiedades, Venancio Recio.

SALON VICTORIA

CARNAVAL DE 1920

Se abre un abono de entrada para los bailes que se darán en dicho Salón los días 25 y 28 de Diciembre, 1, 4, 6, 11, 17, 18 y 25 de Enero, y 1, 8, 14, 15, 16 y 17 de Febrero.

Precio de abono por los 15 bailes, pesetas 4'50.

La lista del abono permanecerá abierta en la taquilla de dicho Salón hasta el 24 del corriente.

Se abre un abono de palcos.

La Empresa.



Miércoles 24 de Diciembre de 1919

Vermouth con sexteto a las cinco y media.—Otra sesión a las nueve

Estreno de la grandiosa cinta

¿.....?

Días 25 y 26. Grandes acontecimientos. Véanse pizarras.

DIA DE NAVIDAD GRANDIOSO BAILE

MUY PRONTO

EL MEDICO DE LAS LOCAS

por GALAR

FELIPE DERBLAY por Pina Menichelli

Madrid 23 a las 0 40.

Los trenes de la muerte

París.—El expreso de Lille en bisbitió a un tren de mercancías en la estación de Deuil.

Resultaron 12 muertos, 25 heridos y cuatro vagones destrozados.

Enfermo, pero no muerto

París.—Se ha desmentido la noticia del fallecimiento del propietario del periódico Le Petit Parisien.

Está empero gravemente enfermo.

Miscelánea

Budapest.—El Ministro húngaro, señor Gratz, ha declarado que las disposiciones del tratado de paz que conceden al Austria la Hungría occidental a nada obligan puesto que la cuestión tendrá que resolverse entre ambas naciones.

Bruselas.—Un periódico dice que el gobierno holandés ha comunicado oficialmente a los aliados que no entregará al ex-kaiser para que se le juzgue.

Holanda se funda en el derecho de asilo.

Roma.—Ha marchado a Madrid un delegado del Papa que lleva un birrete cardenalicio para que don Alfonso lo imponga al señor Soldevilla.

En Zagabria continúa despiadadamente el movimiento autonomista croata.

Los serbios han fusilado a 5000 croatas acusados de dedicarse a propagar la república.

Tipografía Mahonesa.—Calle Nueva, Msh.

